

湖南一起死刑执行 未通知家属引争议

法院称罪犯没要求；罪犯系集资案主犯，案情与吴英案类似

本报综合消息 因面向不特定社会公众非法集资总额34.52亿余元，造成集资户经济损失共6.2亿元，湖南商人曾成杰7月12日被执行死刑。7月13日其女儿称，法院从未通知其见父亲最后一面。13日晚，长沙市中级人民法院回应，法官告知其有权会见亲属，但曾成杰并没有提出此要求。

据《长沙晚报》报道，曾成杰，因犯集资诈骗罪，于2011年5月，被长沙市中级人民法院依法判处死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。2011年12月，湖南省高院依法作出刑事判决，驳回曾成杰的上诉，维持一审判决，并报请最高人民法院核准。2013年6月，最高人民法院依法作出裁定，维持一审判决。

家属：死刑执行前后均未获通知

“我一看法院门口贴了张公告说集中执行了三个人，最后一个就是我爸爸，我感到很愤怒，抓住保安问，可他什么也说不上来！”

7月13日晚21时许，曾成杰的女儿称，7月12日她就从法院内部人士接到消息称，其父亲在7月12日已经被执行死刑，于是她慌忙打电话给看守所，被告知父亲确实已经在当天上午被法院带走，于是13日上午虽然是周末，但她还是到法院一探究竟，结果就在法院门口看到公告。

“我就是不能理解，为什么不告诉我们，现在只求能要回尸体或骨灰，让我们见‘最后一面’。”13日晚，曾成杰女儿在电话中表示。

2012年1月19日，在吴英案二审宣判死刑后一天，曾成杰因集资诈骗罪被终审判处死刑，因案情类似吴英案引起争议。吴英案经最高法院复核后，重审改判死缓，曾成杰及其家属也曾对命运转机抱有期待。

此后案件被报送最高法院进行死刑复核。曾成杰的辩护人，北京盛廷律师事务所律师王

少光称，他曾20多次向最高法报送材料，指出本案的认定事实和适用法律上的不当之处。

在此期间，王少光以辩护人的身份多次在看守所会见曾成杰，几乎每次曾都要提及让孩子们注意身体、好好保重，还惦记着孩子们交朋友、找对象的事。

法院：告知有权见家属但其未要求

微博实名为“长沙市中级人民法院”的账号于7月13日下午发布消息称：“法律没有明文规定，对犯人执行死刑时，犯人必须跟亲人见面。”但不久，该微博被删除。

该微博在13日晚约7时发布消息：“7月12日上午，长沙市中级人民法院在对罪犯曾成杰执行死刑前验明正身时，法官告知其有权会见亲属，但罪犯曾成杰并没有提出此要求，在其遗言中也没有提出。”

该微博下的附图引用了《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国刑事诉讼法〉的解释》

第四百二十三条：“第一审人民法院在执行死刑前，应当告知罪犯有权会见其近亲属。罪犯申请会见并提供具体联系方式的，人民法院应当通知其近亲属。罪犯近亲属申请会见的，人民法院应当准许，并及时安排会见。”

据记者了解，《刑诉法》第二百五十二条也写明：执行死刑后，交付执行的人民法院应当通知罪犯家属。

13日晚8时，该微博再次发布消息称：“今天由于微博管理人员对刑事法律学习钻研不够，想当然办事，面对网上舆论不淡定，导致发出了一条错误信息并在领导发现后删除。我们对一线工作人员提出了严厉批评。特此向网友和公众道歉。今后工作中我们将要求编发信息的人员加强学习，不再犯类似错误。欢迎继续监督。”

(张媛)

“苏力”已造成闽浙两省71万人受灾

据新华社电 国家防讯抗旱总指挥部办公室7月14日发布消息，据初步统计，今年第7号热带风暴“苏力”已造成闽浙两省71万人受灾。

7月8日8时，今年第7号热带风暴“苏力”在西北太平洋生成，10日凌晨加强为超强台风，13日3时前后在台湾省新北市与宜兰县交界处登陆，16时再次在福建连江黄岐半岛登陆，登陆时中心附近最大风力12级(33米每秒)，14日5时在江西抚州减弱为热带低压，8时中央气象台对其停止编号。

“苏力”是今年以来西北太平洋生成的最强台风，也是今年在我国正面登陆的最强台风。受其影响，福建、浙江等地沿海发生风暴增水，并出现狂涛巨浪和大范围强降水。福建

中南部、浙江东南部、广东东部、江西东南部等地降了暴雨到大暴雨。福建闽江、九龙江、汀江和广东韩江上游等10多条中小河流发生超警洪水，超警幅度0.64至2.31米。目前，大部分超警河流水位正在回落。

据国家防总初步统计，受大风和强降雨影响，福建省福州、泉州、宁德等市29个县受灾，受灾人口37万人，受灾农作物8.2千公顷，电力线路中断170条，高速公路封闭5条，取消航班142班，直接经济损失4.3亿元；浙江省温州、丽水等市有10个县(市、区)75个乡镇(街道)334万人受灾，农作物受灾面积22千公顷，中断公路27条次，供电中断113条次，直接经济损失2.49亿元。目前，两省无人员伤亡报告，详细灾情正在统计中。

空姐手机充电时打电话触电身亡

本报综合消息 7月13日，一条微博信息引来数千网民的转发和评论，一名23岁的空姐触电死亡，而她当时使用了正在充电的iPhone 5手机。14日上午，苹果中国声明称，对这一不幸事件深感痛心，将对此事彻底调查。

13日凌晨2时，“M小静1128”发表了一

条微博，空姐、苹果充电、死亡，这一系列关键词瞬间引发了人们的关注，空姐网官方微博转发，称经过核实确有此事。

14日上午，苹果中国发布声明称，“我们对这一事件深感痛心，对死者家属致以深切慰问，我们将就此事进行彻底调查，并向有关机构提供全力配合。” (贾中山)

昆明两市民因提醒不要随地扔垃圾遭殴打 网友呼吁“正能量别受伤”

据新华社电 因提醒市民不要随地扔垃圾，而被4名男子拽住殴打。日前发生在云南昆明的一幕，引发网友关注和愤慨，不少网友呼吁“正能量别受伤”。

目前，昆明市公安局呈贡分局吴家营派出所已经立案，昆明市长微博也力挺两位市民。从道德文明事件上升到刑事案件，如何保护市民“弘扬正气”的勇气，值得深思。

7月9日，张雯和男友在昆明市菊花村公交站坐170路公交车时，见到前面有一男子先后将烟头、擦了皮鞋的纸巾和包装袋扔到站台上。看不过去的张雯拍了拍他的肩膀，提醒他“请不要乱扔烟头，垃圾箱就在你后面”。该男子没有说话，只是盯着张雯看了一会儿，随后大家都上了公交车。

没曾想，到了雨花毓秀小区北门站，刚下车张雯和男友就被4名男子拽到公交站台旁的草地上，其中3个人开始踢打她男友。扔垃圾的男子则将张雯拽到一旁，狠狠

地问她：“你刚才给我说了什么？”张雯回答：“我就是让你不要乱扔垃圾。”结果脸上就挨了重重的一拳，张雯顿时倒在地上不省人事。直到男友过来用身体挡住她时，她已经浑身是血，后来4人就跑了。

张雯告诉记者，她的唇部和口腔内被缝了10余针，经法医鉴定为轻伤乙级。得知这么多人关注自己，她很感动，表示以后还会继续为维护公共卫生作出自己的贡献。“作为一名公民，有责任维护自己生活的环境，我自己也会受益。”

遭受这次“冲击”后，张雯希望大家看到这类事件都能够勇敢地站出来，“如果大家都能彼此监督，乱扔垃圾的行为就会杜绝，这类恶劣事件也不会发生了。”

昆明市公安局呈贡分局民警白俊鹏告诉记者，目前该案已经列为刑事案件，现场的监控录像也被调出，公安局将全力抓捕打人行凶者。

广西警方：

“一家13口惨遭灭门”为虚假信息

新华社南宁7月13日电 (记者熊红明)记者从广西贵港市公安局获悉，贵港市平南县石某因在微博上发布内容为“特大新闻，一家13口惨遭灭门，元凶在逃”的虚假信息，9日被当地警方以网上虚构事实扰乱公共秩序处于行政拘留10日处罚。

贵港市公安局网络安全保卫支队负责人介绍，7月5日，警方发现平南县石某在微博上发布内容为“特大新闻，一家13口惨遭灭门，元凶在逃……元芳，你信吗”的信息。随信息一起发布的，还有几张有警车、警察的现场照片。石某的微博引起不少网友注意，他在微博上还与网友展开了留言互动。

经过警方调查，事实为平南县有群众家的2只狗咬死了别人家的13只鸭子，为此警

方到现场去进行调解。在附近上班的石某看到后，就拍了几张照片，并在微博上发布了“一家13口惨遭灭门”的信息和图片。随后，警方将石某传唤到案，并从他的手机相册里提取到了微博上所发布的两张照片。

警方调查后认定，石某所发布的微博为夸大扭曲事实的虚假信息，误导了群众，造成了社会心理恐慌，扰乱了社会的正常秩序。7月9日，平南县公安局按照相关规定，给予石某行政拘留10日的处罚。

对此，警方提醒广大网友，网络虽然虚拟，但现实开不得玩笑，在互联网上散布虚假、恐怖信息，或以其他方法扰乱公共秩序的违法犯罪行为，必受到查处。

浙江江山中学31名师生平安回国

据新华社电 7月13日17时55分，韩国航空坠机事故中浙江江山中学31名师生、部分浙江赴美善后工作组人员和学生家属搭乘中国国际航空公司CA986航班平安抵达北京，师生已于14日返回浙江。

为避免师生受外界打扰，教育部紧急与

北京边防、首都机场、海关等单位沟通协商，为师生一行开启了贵宾通道。教育部国际司有关人员赴机场迎接师生，向他们转达了部领导的关怀和慰问。

目前，师生情绪总体平稳，已于14日早乘动车返回浙江。



别让补习班乱了孩子的假期

“别让假期毁了孩子的一生！”“一套好方法，培养三博士”“提分出奇迹”……

随着暑假的结束，与全国各地一样，广西南宁市校外补习班广告铺天盖地而来，各类校内外辅导班、培训班为抢生源尽其所能，大力宣传假期补习班的重要性，甚至高呼“别让假期毁了孩子的一生！”

新华社记者 陆波岸 摄